

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 104 (1874)

8 сентября 1945 года, суббота

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего по войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

2 сентября 1945 года в Токио представителями Японии подписан акт о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил.

Война советского народа совместно с нашими союзниками против последнего агрессора — японского империализма — победоносно завершена. Япония разгромлена и капитурировала.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением войны против Японии.

В ознаменование победы над Японией сегодня, 3 сентября, в день ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ над Японией, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту Победу, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть живут и здравствуют наша Красная Армия и наш Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий
Генералиссимус Советского Союза
И. СТАЛИН.

3 сентября 1945 года.
№ 373.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об упразднении Государственного Комитета Обороны

В связи с окончанием войны и прекращением чрезвычайного положения в стране признать, что дальнейшее существование Государственного Комитета Обороны не вызывается необходимостью, в силу чего Государственный Комитет Обороны упразднить и все его дела передать Совету Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН,
Москва, Кремль,
4 сентября 1945 года.

В СОВНАРКОМЕ РСФСР

Об улучшении лекционной работы

Совет Народных Комиссаров РСФСР принял постановление об улучшении лекционной работы, проводимой Комитетом по делам культуры и просветительных учреждений при СНК РСФСР.

СНК РСФСР обязал Комитет по делам культуры и просветительных учреждений и его местные органы шире привлечь к лекционной работе городскую и сельскую интеллигенцию, обеспечив тщательный отбор лекторов из наиболее квалифицированных работников, обладающих необходимыми знаниями и ораторскими способностями; подготовить и издать в помощь лекторам в 1945 году массовым тиражом специальную серию брошюр и наглядных пособий, в первую очередь по естественно-научным вопросам; внести в практику издание стенограмм лучших лекций.

В четвертом квартале 1945 года в Москве должен быть проведен 20-дневный семинар по повышению квалификации штатных

лекторов областных, краевых и республиканских лекционных бюро и 5-дневные семинары в областях, краях и автономных республиках для лекторов районных лекторских групп.

Совнарком РСФСР обязал областные, краевые исполнкомы, СНК АССР и горисполкомы городов республиканского подчинения создать во всех районах лекторские группы, возложив руководство ими на заведующих районными отделами культурно-просветительной работы, укомплектовать штаты лекционных бюро квалифицированными работниками и обеспечить эти бюро соответствующими помещениями и оборудованием.

По постановлению Совнаркома РСФСР с 1 сентября 1945 года в Комитете по делам культурно-просветительных учреждений при СНК РСФСР создается управление лекционной пропаганды.

(ТАСС).

Выше знамя социалистического соревнования! Стахановской работой на предприятиях, на полях подсобных хозяйств поможем родине быстрее залечить раны, нанесенные войной.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

В цехах артели „Красный швейник“ большой производственный подъем. Воодушевленные историческим обращением товарища Сталина к народу по поводу победы над Японией, рабочие артели с каждым днем повышают производительность труда.

Особенно высокопроизводительно работают стахановцы цехов белошвейного и кожевенного. Августовский план кожевенного цеха выполнил на 370 процентов. Бригадир цеха т. Васильев сумел мотивизовать рабочих на стахановский труд. Особенно хорошо ра-

ботают мастера тт. Соловьев, Яковлев, Игнатюк и другие.

Белошвейный цех (бригадир т. Морозовская) августовское задание выполнил на 190 процентов. Лучшими стахановцами цеха являются тт. Кускова, Логинова, Серова, Тарабыкина.

В сентябре стахановцы артели еще выше подняли производительность труда. Ежедневные задания перевыполняются.

А. Жукова.

Председатель артели „Красный швейник“.



НА ПЕРВОМ МЕСТЕ В ОБЛАСТИ

Наш коллектив, выполняя свое обязательство — помочь стране быстрее залечить раны, нанесенные войной, добился неизменных результатов в работе. За работу в августе Тайгинская городская контора связи завоевала первое место по области. Месячный финансовый план доходов мы выполнили на 105,6 процента.

В нашем коллективе есть работники, труд которых стал делом чести и геройства. К таким относятся старший почтовый

агент т. Тризна, почтовый агент кассы т. Шаманова, телеграфистка т. Бурова, телефонистка тов. Хурсик. Например, т. Шаманова норму выработки выполняет на 320 процентов.

В ответ на обращение товарища Сталина к народу берем на себя обязательство в сентябре работать еще лучше, еще производительнее.

И. Колыков.

Начальник городской конторы связи.

Инициатор кольцевой езды на Кировской железной дороге машинист техник 1-го ранга А. И. Гринин, добившийся увеличения среднесуточного пробега паровоза на 50 процентов.

Обязательства анжерцев

В текущем году станция Анжерская (начальник станции тов. Доктионов) погрузила сверх плана 45 тысяч тонн угля. Застрельщиками и вожаками соревнования здесь являются составитель т. Шарафутдинов, маневровые машинисты тт. Клычков и Поречный, стрелочник т. Ковалевский. Командиры тт. Корешков, Абеляшев, Пацуло организуют слаженную работу своих смел.

Коллектив станции взял на себя обязательство к 2 дорожному слету стахановцев — лунинцев погрузить угля сверх плана 10 ты-

сяч тонн. Это обязательство перевыполнено. Уже на 1 сентября было отгружено сверх государственного задания 12 тысяч тонн топлива. К 28 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции анжерские железнодорожники дадут Родине сверх плана еще 10 тысяч тонн угля.

Стахановскими делами отвечая на обращение товарища Сталина к народу, анжерцы 5 сентября выполнили план погрузки угля на 141 процент.

Я. Мотов.

ПОМОГАЮТ СОВХОЗУ

Работники Тайгинской техшколы оказывают помощь совхозу № 5 в уборке урожая. На днях бригада техшколы выезжала в совхоз на полевые работы. Особо

проявили себя на уборке урожая тт. Пахомчик, Лихачев, Сидоренко, Коваленко, Помыткина, Юзикович, Фролова и Бобко-ва.

Н. Иванов.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ХЛЕБОУБОРКУ

В подсобных хозяйствах нашего города полным ходом идет уборка урожая. В большинстве подсобных хозяйств она проходит успешно. В ответ на обращение товарища Сталина к народу по поводу победы над Японией, стахановцы полей взяли на себя обязательство к 10 сентября полностью закончить уборку зерновых и выполнить годовой план зернопоставок.

Коллективы передовых подсобных хозяйств с честью выполняют взятые на себя обязательства. Инициаторы соревнования на полевых работах рабочие подсобного хозяйства комбината, где директором т. Эйчис, сдержали свое слово, полностью закончили уборку зерновых. Закончена уборка на подсобных хозяйствах вагонного депо, дистанции пути, железнодорожной больницы, швейной фабрики, материально-технического склада, артели „Красный швейник“, дома отдыха и других.

Однако в целом по подсобным хозяйствам города план уборки зерновых на 5 сентября выполнен только на 70,5 процента.

Исключительно неорганизованно проходят полевые работы в совхозе № 5. План уборки выполнен

только на 47 процентов. До сих пор совхоз не удосужился привести в порядок молотилку. Директор совхоза т. Бармин много говорит, обещает, но слова у него расходятся с делом.

Попрежнему отстает в уборке линия ОРС. Здесь план выполнен всего на 37 процентов. Крайне плохо организован труд в поле. Люди, занятые на полевых работах, не выполняют нормы выработки.

Продолжает проваливать уборку зерновых ОРС паровозного депо. Там положение за последнюю пятницу не улучшилось. План уборки выполнен только на 36 процентов.

ОРС паровозного депо несвоевременно приступил к уборке урожая. „Зеленые“ настроения были не только у зав. подсобным хозяйством т. Языкова, но и у партийных и хозяйственных руководителей депо. Хлеб созрел, стал ссыпаться, а подсобное хозяйство оказалось не готовым к уборке.

Вместо того, чтобы оказать подсобному хозяйству действенную помощь рабочей силой, руководители депо проявили полную бездеятельность.

Неудовлетворительно проходят полевые работы на подсобном хозяйстве горбольницы. Рабочих рук там хватает, но среди работающих в поле расшатана трудовая дисциплина. В результате план уборки выполнен всего на 46 процентов.

Стоит самая благоприятная для уборки погода. Надо убирать хлеб, дорожка каждый часом, мотивизовать для работы в поле всех работников, без которых можно временно обойтись на предприятии.

Необходимо форсировать сдачу зерна государству. Особенно отстают по хлебосдаче совхоз, линия ОРС, ОРС паровозного депо, З паровозное отделение, НЖЧ. Они плохо организовали молотильку, не спешат со сдачей зерна государству.

В нашем городе проходит стахановская декада усиленной сдачи хлеба государству. Отлично завершили эту декаду. К 10 сентября полностью уберем зерновые и выполним годовой план зернопоставок!

И. Попов.

Зав. сельхозотделом горкома ВКП(б).

Комсомольское собрание— школа воспитания

Недавно в газете "Комсомольская правда" было напечатано письмо комсомольцев владимирского завода "Автоприбор". В этом письме комсомольцы подняли большой и важный вопрос — о проведении комсомольских собраний.

Авторы письма рассказали о том, что комсомольские собрания на заводе проходят скучно и неинтересно. В конце письма они пишут: "Нам хочется, чтобы комсомольцы других организаций отклинулись, помогли разобраться в этом вопросе. Хочется сообщить пути к тому, чтобы собрания наши проходили живо и содержательно".

Этот призыв нашел живейший отклик в комсомольских организациях. В полемике, развернувшейся на страницах газеты "Комсомольская правда" комсомольцы завода "Ленинская кузница", фабрики "Красный Октябрь" и других предприятий дали ответы на поставленный вопрос.

Во многих комсомольских организациях г. Тайги комсомольские собрания проходят также сухо и неинтересно. Но, к сожалению, никаком комсомола, ни местные комитеты ВЛКСМ до последнего времени не заинтересовались письмом комсомольцев завода "Автоприбор". Это письмо не обсуждено на комсомольских собраниях, многие комсомольцы даже не иззнакомились с ним.

Проводить собрания по-настоящему — интересно, с огоньком умеют далеко не все комсомольские работники. За примерами нам далеко не ходят.

24 августа на комсомольском собрании швейной фабрики № 10 обсуждалась тема об организации

комсомольской работе. "А что значит организованность в комсомольской работе?" — спрашивал товарищ Калинин. И отвечает: "Это значит, чтобы на собраниях не было лишнего калякания, чтобы, если поставлен вопрос, то не вообще говорить об этом вопросе, а конкретно, чтобы этот вопрос деловито решать и доводить дело до конца".

Это пожелание прямо относится ко многим нашим комсомольским организациям и в частности к комсомольской организации паровозного депо, где секретарем комитета т. Моревич.

В паровозном депо комсомольские собрания бывают от случая к случаю — один раз в два-три месяца. Совершенно неподготовленным явилось собрание, на котором обсуждалось решение XIII пленума ЦК ВЛКСМ. Докладчик пришел неподготовленным. По докладу выступили только члены комитета ВЛКСМ т. Попов, Гусев, Додонов, Харьков. Из рядовых комсомольцев никто не проявил ни одного слова.

Не случайно комсомольская организация паровозного депо работает неудовлетворительно. Там есть факты нарушения Устава ВЛКСМ. Комсомольская организация растет слабо. Комитет ВЛКСМ мало уделяет внимания вопросам труда и быта молодежи.

Умелая организация подготовки комсомольских собраний — хорошая школа воспитания комсомольского актива. Она дает возможность вовлечь в практическую работу многих комсомольцев, привлекать их к организаторской работе. На различных, кажущихся на первый взгляд маленьными поручениях, выявляются инициативные люди, способные организаторы молодежи.

Горком ВЛКСМ должен строго следить за порядком проведения комсомольских собраний в первичных организациях, делать замечания по существу обсуждаемых вопросов. Надо обобщать и распространять хороший опыт проведения комсомольских собраний.

Долг всех комсомольских руководителей, всех комсомольцев — выполнить требование XIII пленума ЦК ВЛКСМ: добиться того, чтобы комсомольское собрание стало настоящей школой большевистского воспитания членов Ленинского комсомола.

Е. Нечухрина.

Отсутствие четкости в работе

Роль поездного диспетчера в организации движения поездов сводится к тому, чтобы согласовывать работу прилегающих участков с работой станций. Малейшая неорганизованность приводит к печальным последствиям.

Однако отдельные диспетчеры с этим не считаются. Вот факты: 29 августа западный диспетчер т. Лебедев знал точную ситуацию положения дел на станции. Ему было известно, что с 16 до 19 часов московского времени в сторону Маринска из Тайги не было паровозов, а пути станции были заняты готовыми поездами.

Имея на своем участке в подъезде ряд поездов и зная план отправления поездов из Тайги, тов. Лебедев для чего-то выпустил поезд № 924 на блок-пост Кузель. В результате станции пришлось использовать маневровый паровоз на формирование и расформирование поездов, а на вытаскивание готового поезда с четкого парка в маршрутный парк. Поезд № 924 на блок-посте оборвался и вывозился по частям.

Такая "четкая" организация движения поездов у наших диспетчеров бывает часто.

Исклучительно нечетко работает диспетчер т. Юшков. Он систематически засыпает в Тайгу вагоны без документов. 15 августа этот диспетчер привез из Иверки 9 вагонов с кварцевым песком для Кузбасса без документов. В их ожидании вагоны простояли 27 часов. Такая же печальная история произошла с четырьмя вагонами, гружеными песком 17 августа с. г.

Руководству и парторганизации отделения паро-воздушного хозяйства на диспетчерах т. Лебедева и Юшкова.

А. Широнов.
Ст. помощник начальника станции Тайга.

М. Чащин.
Инженер станции.

В ДОМЕ ТЕХНИКИ

В сентябре при Доме техники проводятся курсы по повышению квалификации составителей и других работников узла. К преподавательской работе привлекается инженерно-технический персонал Тайгинского техникума и станции. Программа обучения рассчитана на 40 часов.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РАЙОНОВОГО РУКОВОДСТВА

Ленна состоялся Тайгинский районный райпрофсоюз. Пленум заслушал и обсудил доклад председателя райпрофсоюза т. Кирюшкина о работе райпрофсоюза за первое полугодие 1945 года.

За отчетный период профсоюзные организации Тайгинского отделения проделали большую работу по мобилизации коллективов предприятий и служб на выполнение заданий партии и правительства.

Об этом подробно рассказал докладчик. Но когда речь коснулась недостатков в работе профсоюзных организаций и самого райпрофсоюза, т. Кирюшкин постарался обойти острые углы, представил дело так, что все имеющиеся провалы и недочеты в работе явились в силу тех или иных "обективных" причин.

Выступающие в прениях внесли существенные поправки в несамокритичный доклад т. Кирюшкина.

Президиум райпрофсоюза и отдельные профорганизации слабо руководили социалистическим соревнованием, неудовлетворительно вели борьбу за укрепление трудовой и государственной дисциплины. В результате на предприятиях отделения имеется много случаев прогулов, производст-

венного брака, нарушений Правил технической эксплуатации.

На большинстве предприятий узла цеховые производственные совещания проводятся от случая к случаю. На отделении грубо нарушаются самые элементарные требования советского законодательства по охране труда. Особенно такие факты имеют место в Тайгинском паровозном депо. Паровозники зачастую не обеспечиваются спецодеждой и мылом. В исключительно неудовлетворительном состоянии находятся вентиляционное хозяйство в медволовитейном цехе.

Обо всем сказанном выше сообщили пленуму выступившие в прениях т. Нестаков (пред. МК кондукторского резерва), Волчок (нач. ВРП ст. Анижской), Гуловский (нач. ОРСа паровозного депо), Петров (инженер 5 дистанции пути), Хавкунов (глав. бухгалтер паровозного депо), Пасюков (пред. МК паровозного депо), Скориков (пред. МК вагонного участка), Доктионов (нач. станции Анижская) и другие.

На работе пленума участие принял председатель дорпрофсоюза т. Захаркин.

Пленум снял с работы председателя райпрофсоюза т. Кирюшкина.

Председателем райпрофсоюза избран т. Гуловский И. И.



Коллектив Коломенского ордена Ленина машиностроительного завода имени В. В. Куйбышева, вступая в соревнование в честь победы, обязался во втором полугодии изготовить опытный образец нового магистрального паровоза своей конструкции. Многие детали уже изготовлены.

На снимке: конструктор Н. Симонин и слесарь М. Соболев осматривают цилиндр нового паровоза.

Первые дни занятий

в школах

Устранить недоделки

Рано утром, 31 августа, задолго до назначенного времени, к школе № 2, группами и по одиночкешли учащиеся начальных классов.

Учащихся приветливо встречали педагоги. Особое внимание они уделяли новичкам, которые первый раз в жизни переступили порог школы.

31 августа был сбор учащихся. Их созывали, чтобы сделать встречу с педагогами, впервые в внутреннем распорядке в школе.

На другой день началась учеба...

Школьному зданию произведен необходимый ремонт. Часть печей заново переложена. В классах чисто и уютно. Многое сделано силами самих учителей.

Штат педагогов полностью укомплектован. Учащиеся снабжены тетрадями, имеются другие учебные принадлежности.

Но будет неправильным сказать, что в школе № 2 полностью созданы все условия для плодотворной работы.

До сих пор не подвезено топливо. Над школой шефствуют леспромхоз и комбинат, где директором т. Эйчис. Шефы должны помочь школе в транспортировке угля и дров.

Тревожит педагогов вопрос с учебниками. Особенно нехватает учебников в младших классах. Еще не организованы горячие завтраки.

Учащиеся школы № 2 показали стопроцентную явку. Они горят желанием получить высокие знания. Руководители, педагоги школы и ее шефы должны создать школьникам все условия для плодотворной учебы.

Е. Иванова.

Благодарю за помощь

Мне, инвалиду Отечественной войны, оказывается систематическая помощь. Недавно мне на квартиру провели электросвет и радио. Все мои просьбы быстро удовлетворяются, за что выношу благодарность.

Н. Паниратов.

Агитбригада на уборочной

На днях из колхозов возвратилась агитбригада, организованная горкомом комсомола, которая за период пребывания в сельской местности дала для колхозников 9 концертов художественной самодеятельности. Агитаторы комсомольцы сделали несколько лекций на тему: "Авангардная роль комсомола в дни уборки урожая".

Г. Лапин.

За границей

Заявление Бирнса по поводу капитуляции Японии

ВАШИНГТОН, 2 сентября (ТАСС). Государственный секретарь США Бирнс сделал следующее заявление.

"Сегодняшний день — означает окончание одного из этапов военного этапа — в нашей войне против Японии. Посредством усилий и жертв США и наших союзников мы добились безоговорочной капитуляции вооруженных сил нашего врага, врага, который воспользовавшись нашей неспособностью и тем, что западные страны были заняты войной в Европе, в свое время вторгся во всю Восточную Азию от Маньчжурии на севере до Индийского океана на юге. Физическое разоружение Японии в настоящее время происходит, и мы со временем полностью уничтожим ее способность вести войну путем ликвидации ее сухопутных, морских и воздушных сил, путем уничтожения военных материалов и объектов и путем вывоза или разрушения ее военной промышленности.

Мы подходим ко второму этапу нашей войны против Японии, который может быть назван духовным разоружением населения этой страны, чтобы заставить его стремиться к миру вместо войны. Это в некоторых отношениях более трудная задача, чем осуществление физического разоружения. Состояние умов не может быть изменено посредством штрафов или путем простого издания эдиктов. Чтобы достичь духовного разоружения японцев, мы намерены устраниć все препятствия, вроде законов, направленных к угнетению, которые прошлым закрывали путь к правде и подавляли свободное развитие демократии в Японии. Мы устраним ультрапротестантские и тоталитарные учения школах и среди населения, которые в прошлом заставили людей соглашаться с милитаристической философией своих военных лидеров. Мы предпримем такие меры, которые могут оказаться необходимыми для поощрения демократических реформ среди угнетенных классов — крестьян и промышленных рабочих, чтобы они имели право голоса в своем правительстве. В будущем мы надеемся видеть возникновение в Японии правительства, широко опирающегося на все элементы и селения, которые будут мирливо настроены и будут уважать права других стран. Мы и наши союзники будем судить о том, будет или не будет возникающее правительство содействовать всем общему миру и безопасности".

За редактора
П. СТРЕЛЬНИКОВ